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ПРОЦЕС ВИЛУЧЕННЯ ЦІЛЬОВИХ КОМПОНЕНТІВ З 
ВИНОГРАДНИХ ВИЧАВОК

Розвиток переробної галузі вимагає розв’язання цілого ряду задач, 
спрямованих на удосконалення екстракційної апаратури, методів її 
розрахунку та розвиток теорії екстрагування. Низька ефективність більшості 
існуючих технологій екстрагування цільових компонентів із рослинної 
сировини, зокрема виноградних вичавок, з високою ступінню її подрібнення 
характеризується недосконалістю екстракційної апаратури, оскільки дрібно 
фракційна сировина, або виготовлена із неї маса не має достатньої пористості 
для протитечійного безперервного екстрагування. Особливо гостро ці 
питання стоять у виноробній промисловості, адже раціональне використання 
виноградних вичавок при виробництві екстрактів визначається досконалістю 
екстракційного обладнання, як фактора, що забезпечує необхідну ступінь 
вилучення цільових компонентів та якість екстракту. Процес вилучення 
цільових компонентів із рослинної сировини вже давно досліджується, проте 
існує велика кількість «білих плям» у теорії даного процесу. Тому з метою 
розробки ідеальної методики та апаратурного оснащення для процесу 
екстрагування виноградних вичавок необхідно ретельно дослідити влив 
різноманітних фізичних факторів на внутрішній та зовнішній масообмін та 
механізм вилучення водорозчинних сухих речовин.

Досліди проводилися при температурах від 20 до 60 0С і 
співвідношенні твердої та рідкої фаз 1:20. Тривалість дослідів становила 40 
хв з відбором проб кожні 10 хв. Для розрахунку коефіцієнта дифузії форма 
сировини приймалась у вигляді пластини обмеженої довжини з 
еквівалентним радіусом 0,1мм. Таким чином дифузія в сировині відбувалась 
тільки в напрямі оточуючого екстрагента при зведеному до мінімуму 
зовнішньому дифузійному опорі з використанням вібростенда, на якому 
встановлювалась екстракційна камера. В кожному досліді розраховувалось 
середнє значення коефіцієнта дифузії при заданій температурі, концентрація 
водорозчинних сполук в екстракті і проекстрагованій масі.

Висновок
Досліджено вплив технологічних параметрів при водяному 

екстрагуванні, що підтверджено динамікою накопичення цільових речовин в 
екстракті.
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